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Igaza van 
alapjának, amikor megállapitja, hogy 

következtetésre jutnak azok, akik a 

niai nemzetkisebbségek államjogi 

etének megitélésénél a háboruelőtti 

kyarország nem magyar ajku népeinek 

etét veszik alapul. Igaza van, azonban 

1 azért, mert szerinte az egykori Ma- 

rország kimondottan nemzetiségi állam 

,amivel szemben a mai Nagyrománia 

zetten román nemzeti állam. Nem cé- 

ezuttal a cikkiróval vitába bocsátkozni 

hogy melyek a nemzeti és melyek a 

tiségi állam ismérvei, mert vélemé- 

ik szerint éppen abban nincsen igaza, 

or valamely nemzetkisebbség állam- 

lyzetét attól teszi függővé, hogy azt 

s szeszélye nemzeti vagy nemzetiségi 

határai közé helyezte. Ez nem politi- 

hanem államtudományi kérdés és mint 

mindenféle politikai jelszavaktól füg- 

nül kivánjuk megvilágitani. Alapvető 

dése a cikkirónak, amikor a népfelség 

em az államfelség elvéből indul ki. A 

kilencedik század abszolutisztikus 

mi rendszere az államot az uralkodóval 

ositotta és igy mondhatta a fejedelem, 

y az állam én vagyok. A történelmi fej- 

s szétfeszitette az egyeduralmi rend- 

nek a népeket guzsbakötő bilincseit és 

remtette az alkotmányosság uralmát. 

alkotmányosság jogokhoz juttatta a né- 

is, anélkül azonban, hogy az államfőt 

den jogtól megfosztotta volna. Bekövet- 

ett az a helyzet, amikor sem a nép egye- 

sem az államfő egyedül nem sajátit- 

ki a maga részére a jogok teljességét, 

em mintegy megosztotta, illetve közössé 

azok gyakorlását. Az állami életnek 

Ikotmányos tényezője lett: a nép és az 

ilkodó. Nem beszélhetünk tehát népfel- 

ől, mert a nép és az államfő együttesen 

entik azt, amit az állam szuverénitásának 

ezünk. A háboruelőtti Magyarországon 

létezett a népszuverénitás, - amint a 

kiró mondja, - csakugy, mint ahogyan 

mai Romániában is kizárólag államfelség- 

ről beszélhetünk. Helytelen alapból indulva 

, természetesen helytelen következtetésre 

jut, amikor kifejti, hogy az egykori Ma- 

országon a népfelség elvének megfele- 

- Horvátországgal együtt többségben 

vén a nemzetkisebbségek - parancsolóan 

vetelte a helyzet, hogy a jogokat az egyes 

ületeken élő különféle népek között meg- 

ák. A népszuverénitást összecseréli az 

mszuverénitással és a népszuverénitás 

rinte csak a többséget alkotó népet illeti 

. Igy akarja levezetni a zetkisebb- 

jogok mibenlétét és mennyiségét Ro- 

iában. Ez azt jelentené, hogy mindazo- 

a népeket, amelyek etnikai származá- 

szerint nem tartoznak a többségi nem- 

; ez, kirekeszti a szerinte létező népszu- 

gsté énitásból, de kizárja az államszuveréni- 

ból is. Az államot azonban nemcsak a 

s határok által körülzárt valamely földterü- 

alkotja, hanem a rajta élő népek és 

ninden hozzájuk tartozó jellegzetességgel. 
ek adják meg igazi létét, amelynek fejlő- 

sét az alkotmány bizonyos keretek közé 

mesak szoritja, hanem ezek között a ke- 

ek között szabad érvényesülést is bizto- 

. Ez az érvényesülés független a nemze- 

égtől és csupán állampolgársághoz kö- 
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tt. Ez az alapja minden igazi alkotmány- r 

k, igy Románia alkotmányának is. Ezt a 

tositékot magában foglalta Magyaror- 

ág alkotmánya is. Az alkotmány kere
tei 

zött hozott törvények adják meg ennek 
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Olaszország és Abesszinia között rég- 

óta vannak határvillongások. Olaszor- 

szágnak Afrikában Abesszinia szom- 

szédságában nagyobb gyarmata fekszik. 

Ennek a gyarmatnak a határain hóna- 

pok óta ismétlődnek az incidensek olasz 

és abessziniai határőrök között. Mint 

emlékezetes, Abesszinia a Népszövetség- 

hez is fordult, ahol 

Olaszországot azzal vádolta 

meg, hogy olyan területeket 

szállott meg, amelyek Abesszi- 

nia tulajdonát képezik. 

A Népszövetség azonban érdemlegesen 

nem foglalkozott ezzel a panasszal, mert 

mindkét fél kijelentette, hogy az ügyet 

közvetlenül tárgyalja meg. 

Afrikából érkezett jelentés szerint a 

két állam között a konfliktus most igen 

veszedelmes méreteket öltött. Ualual 

Hivatalos római jelentés szerint az 

olasz kormány elhatározta,hogy február 

ötödike és tizenötödike között próbakép- 

pen két hadosztályt mozgósit. Az 1911. 

évi hadosztály mozgósitása már meg is 

történt és az teljes rendben folyt le. A 

mozgósitással kapcsolatosan azt a felvi- 

lágositást adták, hogy 

annak oka valóban az abesszi- 

niai eseményekkel áll összefüg- 

gésben, az abessziniaiak nem 

csak Ualual, hanem Adubi mel- 

lett is megtámadták az olasz 

határőröket. 

Vannak törvények, amelyek a nemzetki- 

sebbségek nyelvi és egyéb különbözőségé
re 

való tekintettel különleges jogokat b
iztosi- 

tanak azok számára. Ezek nem privilég
iu- 

mok, l a ti sajátosságokkal szá- 

molva igyekeznek ezek fentartásával és 

megőrzésével a nemzetkisebbségek sz
ámára 

lehetővé tenni az államélet teljességébe 
való 

belekapcsolódásukat. Iyen volt a rég
i Ma- 

gyarországon a kiegyezés alkalvával hozot
t 

ugynevezett nemzetiségi törvény. A nem
- 

zetkisebbségek különleges jogait ez a tör- 

vény szabályozta. A romániai nemzetki- 

sebbségek jogainak megitélésénél nincsen 

gyakorlati jelentősége az erre a törvényre 

való hivatkozásnak, mert a romániai ki- 

sebbségek államjogi helyzetét elsősorban 
a 

békeszerződés, továbbá az ezt kiegészitő 

1919. évi párisi egyezmény szabályozza. 
A 

különbség a régi magyarországi és a mai 

ániai helyzet között az, hogy ott az ab- 

szolutizmus után felvirradt alkotmányos 

korszak hozta meg a nemzetiségi jogvi- 

szony szabályozását parlamenti uton,
 ná- 

lunk pedig a nagy világháboru be
fejezése 

rvényesülésnek gyakorlati lehetőségét. 

oázis közelében egy etiopiai nomád ban- 

da megtámadta az olaszok egyik előre 

tolt őrsét. Az összeütközés során az ola- 

szok gyarmati katonái közül öten eles- 

tek, hatan pedig megsérültek. 

hogy az összeütközésről még nem kapott 

hivátalosan jelentést, ha azonban tény 

az, hogy a támadást egy vad nomád 

törzs követte el, amely az abessziniai 

kormány hatalmi körén kivül áll, ugy 

Az otaszok két hadosztályt mozsósitottak 

APILAP ara 

Háboru fenyeget 
a 

Az etiopiaiak vesztesége jelen- 
té"enyen nagyobb. 

Abesszinia római követe kijelentette, 

ezért a felelősséget Abesszinia 

semmi esetre sem vállalhatja. 

A Matin cimű francia lap római tu- 

dősitója szerint Olaszország azzal a gon- 

dolattal foglalkozik, hogy az eset miatt 

Abesszinia ellen büntető expediciót indit. 

Ennek vezetője del B o no tábornok lesz. 

A- olaszokat veszteség érte, de a táma- 

dók veszteségei még nagyobbak. Az 

abessziniai csapatok és az abessziniai nép 

hangulata igen harcias és sok gondot 

Okoz az abessziniai császárnak, aki nem 

szeretne Olaszországgal harcba keve- 

redni. 

A londoni Daily Telegraph jelenti, 

hogy az abessziniai csapatok megszál- 

lották Gerbogi állomást és a Bali- 

fensikon nyolcvan gépfegyverrel ellátott 

abessziniai csapat áll harcra készen. 

Római jelentés szerint a most mozgó- 

sitott két hadosztályt egyelőre nem ha- 

határeltolódások folytán népcsoportoknak 

uj államkeretek közé való jutása miatt 

szükségessé vált nemzetközi megállapodá- 

sok biztositották az etnikailag idegen népek 

viszonyait és életlehetőségeit az uj álla- 

ban, hogy mindkettőt törvény szabályozza, 

- hisz a békeszerződés és a párisi egyez- 

mény is alaptörvény jellegével bir - kü- 

lönbözik pedig abban, hogy a mai nemzet-
 

kisebbségek jogviszonya a nemzetközi el- 

lenőrzés és garancia alatt áll, Mellékes te- 

hát az, hogy valamely állam nemzeti vagy 

nemzetiségi állam, mert ez a tényleges jogi 

zonyság erre Csehszlovákia, amely a cikk
- 

párisi egyezmény a nemzetkisebbsége 

szemben mégsem kötelezi többre, min 

szenkeszrősés és 

mokban. Egyezik a régi és uj állapot annyi-
 

helyzet szempontjából mitsem változ
tat. Bi- 

iró elmélete szerint kimondottan nemze
ti- 

ségi állam és a békeszerződés, valam
int a 

ugynevezett nemzeti államokat. Ismételten
 

leszögezzük, hogy a nemzetkisebbségi jogok
 

alapja nem valamely kisebbségben levő 

népecsoport számszerü mennyisége, han
em 

annak puszta létezése. Hogy ilyen k
isebb- 
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józzák be. 

De ujabb incidens esetén azok 

behajózása azonnal megtörté- 

Az abessziniai kormány a szomáli határ 

mentén nyolcvanezer főnyi hadsereget 

vont össze. Az olaszok gyarmati csapa- 

tokat helyeztek a határra. A háboru el- 

kerülhetetlennek látszik, hacsak az 

abessziniai kormány vissza nem vonaj a 

határról csapatait. 
Az olasz követ éleshangu jegyzéket 

nyujtott át az abessziniai kormánynak. 

Ebben Olaszország tiltakozik 

az ellen, hogy Abesszinia a ha- 

táron csapatösszevonásokat 

eszközöl és nem fékezi meg a 

vad törzseket. 

Remélik azonban, hogy a háboru elke- 

rülhető lesz. 

A mozgósitott olasz hadsereg hetven- 

ötezer főből áll. Rómában ismételten ki- 

jelentették, hogy ez a mozsŐ itás kizáró- 

lag óvatossági szempontból történt. Ed- 

dig nincsen szó háboruról. Olasz tisztek 

azonban fokozottabb módon látnak neki 

a benszülött csapatok kiképzéséhez. 

Párisban nagy figyelemmel kisérik az 

olasz-abessziniai ellentétek fejlődését. 

Feltünést keltett a francia fővárosban, 

hogy az olaszok két hadosztályt mozgó- 

sitottak. 

A Paris Soir szerint az olaszok 

nagyobbszabásu hadmüvele- 

tekre készülnek Keletafrikában. 

mán állampolgárok, élnek Romániában ia, 

a cikkiró sem tagadja. Ezzel a ténnyel 

szemben csak politikai szőrszálhasogatás a 

valóságból folyó jogokat attól függővé ten- 

ni, hogy az illető állam nemzeti állam-e 

vagy pedig nemzetiségi állam. Allampoliti- 

kai rezon viszont az, hogy ezeket a nemzet- 

kisebbségeket a valóságban hogyan keze- 

lik. Amint a cikkiró is nagyon helyesen ál- 

lapitja meg, hogy a nemzetkisebbségeket 

nem elkülöniteni, izolálni kell, hanem 
lehe- 

tövé tenni számukra a nemzettöbbségher 

való közeledést. Hogy ennek ellenére is a 

nemzeti totalitás - hitlerista import kon
- 

tngentálási korlátozás nélkül - elve alap- 

ján homlokegyenest ellenkező politikai 

rendszabályokat sürget a népkisebbségek 

ellen, az olyan egyéni politika, amellyel 

nem kivánunk foglalkozni. Nem foglalko- 

unk főleg azért, mert nincs semmi remé- 

nyünk az érvekkel való meggyőzés lehető- 

ségének. Ugyebár meddő fáradozás lenne m 

struccnak megmagyarázni, hogyha bár ho- 
mokba dugja is fejét, a körülötte zajló élet 

után alkotott békeszerződések és a nagy ségi népcsoportok, amelyeknek tagjai ro- 

ezáltal nem változik meg?! MHát azért 

nem. 



z influenza 
lóforman minden családot meglátogat 
A főorvosi hivatal kimutatása szerint 

a város területén jelenleg a Mövetkező 
ragályos megbetegedések vannak: tizen- 

egy vörheny, két hastifusz, három dif- 

téria, négy fültőmirigylob, egy tetánusz, 
két kanyaró, egy orbánc és egy sparvol- 

nátha. A város területén a meghülések 

száma igen gy. Alig van ház, amely- 

ben ne volna meghüléses beteg. Az orvo- 

sok reggeltől-estig látogatják a betege- 

ket. Az iskolákban igen sok tanuló hiány- 

zik. A tantestületek tagjai közül is szá- 

mos megbetegedtek. A katolikus klé- 

rusban szintén van beteg. Ferch Má- 

tyás és Ola ios József kanonok nátha- 

láz miatt szintén kénytelenek az ágyat 
őrizni. A közegészségügyi miniszterium 

rendeletet adott ki, amely a náthaláz 

leküzdésére és terjesztésének megakadá- 
lyozására tartalmaz rendszabályokat. A 
legfontosabb rendszabály a tisztaság, 
amelyre nemcsak ott kell ügyelni. ahol 
sok a beteg. hanem fokozottabb mérték- 

ben ott is, ahol számos ember fordul 

egyházi esketés 
ütelezővé télele Magyarorszánon 
Budapest katolikus társadalma impo- 

záns keretek között ünnepelte meg Pius 

pápa megkoronázásának tizenharmadik 

évfordulóját. Vasárnap délelőtt fényes 
ünnepség volt, amelyen Serédi Juszti- 

nián hercegprimás meglepő hatásu be- 

szédet tartott. Többek között közölte, 

hogy legujabban törvényjavaslatot dol- 

gozott ki, amely az egyházi esketés köte- 

lezővé tételét célozza. A hercegprimás 
kijelentette, hogy a törvényjavaslatot 

már a közel jövőben a képviselőház elé 

terjeszti. A javaslat kidolgozásában 

mindvégig szem előtt tartotta, hogy az 
a másvallásuakra nézve ne legyen sérel- 

mes 
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Vasutasok 
a flegyelmi biróság előtt 

A kerületi vasuti igazgatóság fegyelmi 
birósága tegnap a mult évi román nyelv- 
vizsgán gbukott három oradeai vas- 
utas ügyét tárgyalta. Halász Hona 
pénztárosnőről a biróság megáapitotta, 
hogy folyékonyan beszél románul és az- 
ert ugy határozott felőle, hogy továbbra 

is megmaradhat szolgálatában. Szán- 
ai Sándor harminchat esztendős va- 
gonfeliró huszéve 1 a vasut szolgálatá- 
ban. A fegyelmi biróság előtt az irásbeli, 
szóbeli és olvasási vizsgát kitünően meg- 
állotta. Az oradeai állomásfőnök, aki a 

tárgyaláson szintén jelen volt, megemli- 
tette azt is, hogy Szántai a vasuti kocsik 
kárpitozási munkálatait is érti, ami költ- 
ségvetési megtakaritás szempontjából 
fontos. A fegyelmi biróság Szántai Sán- 
dort is meghagyta állásában. Kevésbbé 
volt szerencsés azonban Fekete 
György altiszti rangban levő raktárnok, 
akinek román nyelvtudását a fegyelmi 
biróság elégtelennek találta és azért ál- 
lásvesztésre itélte. 

Arnomprresre 
LEGALKALMASAEB 

DELI HIRLAF 
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A cenzura ellen foglalt állást az aradi 
Magyar Párt és a fővárosi román ujságirók 

szövetsége is 
A Magyar Párt aradi tagozata Pa- 

reczBéla dr. volt képviselő elnöklete 
alatt ülést tartott, amelynek legfonto- 
sabb tárgya a cenzura kérdése volt. Az 
elnök szóvá tette, hogy különböző vidé- 
keken különböző mérték szerint kezelik a 
cerizurát. Ugyanazt a tárgyat a lapok 
egyes helyeken megirhatják, más váro- 
sokban ellenben nem. A cenzorok sok- 
szor valósággal értelmetlenekké tesznek 
egyes cikkeket. Parecz Béla dr. bejelen- 
tette, hogy a megyei prefektusnál pa- 
naszt tett a cenzura ellen. A párttagozat 
emhatározta, hogy megvárja a prefektus 
intézkedéseit és ha akkor sem enyhülne 
a helyzet, akkor megfelelő helyen és uton 
keresnek majd orvoslást. 

Fővárosi jelentés szerint a román uj- 
ságirók szövetsége vasárna közgyülést 
tartott és ekkor a cenzura elleni pana- 
szokat tették szóvá. A szövetség állást 
foglalt a cenzura ellen, majd határozatot 

hozott, amelynek értelmében a szövet- 

ség egyetlen tagja sem állhat a cenzura 

szolgálatában. A fővárosban ugyanis sok 

velet készittetett, 

tényleges ujságiró végez cenzori munkát 
és ezeknek a cenzori hivatalból való kivo- 
nása kétségtelenül zavarokat idéz majd 
elő a cenzura müködésében. 
A helybeli kisebbségi napilapok a cen- 

zura ügyében keresetet adtak be a revi- 
ziós bizottsághoz. A reviziós bizottság a 

kereset tárgyalását február 20-ra tüzte 

ki. 

Sigheten a Kereskedők Egyesülete 
Rosenthal Hermann nyomdásznál körle- 

amelyet a tagoknak 

szétküldött. Bár a körlevél semmi politi- 
kai dolgot nem tartalmaz, Rosenthal 
nyomdász ellen mégis eljárás indult meg 
azon a cimen, hogy a körlevelet nem cen- 

zuráztatta. A törvényszék most tartotta 

meg ebben az ügyben a tárgyalást, ame- 

lyen Tite György ügyvéd kifejtette, 

hogy Sigheten jogtalan a cenzura, mert 

a városra az ostromállapot nincs kiter- 
jesztve. A biróság Rosenthalt büncselek- 

mény hiányában felmentette. Miután az 

ügyész is megnyugodott az itéletben, az 

jogerőssé vált. 

A vidéhi zsarnokok önkényesen bánnak 
a csehszlovákiai tomán hkisebbségekhel 

- panaszolja Goga lapja 
A Tara Noastra, Goga Oktavián 

lapja, nagy cikkben panaszolja el a 

csehszlovákiai románság keserves hely- 
zetét. Azt mondja a lap, hogy a prágai 
kormány megértéssel van a csehszlová- 
kiai román kisebbséggel szemben, azon- 
ban ezt a jóakaratot a vidéki zsarnokok 
önkényes intézkedéseikkel semmivé te- 

szik.Csehszlovákiában a maramuresi ha- 
tár mentén élnek románok, kik békében 

bányászattal, legeltetéssel és erdőirtás- 

sal keresték meg kenyerüket. A cseh 

uralom alatt azonban helyükbe ruténe- 

ket fogadtak és azóta a csehszlovákiai 
románok még a málékenyérre valót sem 
tudják megkeresni. Azért gyakran men- 
nek át román területre élelmiszerekért. 
A vámtisztviselők azonban azon a cimen, 

hogy csempésznek, levetkőztetik és órá- 
kon keresztül egy ingben hagyják őket 
a hóban állani. A románoknak öt kilónál 
több kukoricát és fél kilónál több hust 

nem szabad Romániából Csehszlovákiá- 
ba átvinni. Ha panaszolni mernek, a fa- 

lusi jegyzők megverik és gunyolják a 
románokat. Panaszaikat jegyzőkönyvbe 

foglalták, amelyet többen aláirtak. Ami- 
kor azonban a csehszlovákiai románok 

vezetője a panasszal Romániába akart 
utazni, egyszerüen elvették az utlevelét. 

Emiatt panaszra ment az illetékes ható- 

sághoz, de azt a választ kapta, hogy ha 

elvették az utlevelét, hát jól tették. 

Nagyon helyes és természetes is, 

hogy Goga Oktavián lapja sikra száll a 
csehszlovákiai román kisebbség érdeké- 
ben. Azonban ezzel a magatartással se- 

hogysem egyeztethető össze az, hogy a 
hazai kisebbségeket Goga állandóan tá- 
madja. Kisebbség az mindenütt kisebb- 
ség és azzal nemcsak Csehszlovákiában, 
hanem Romániában is méltányosan kell 
bánni. 

eee eeeeee---!-e eseeseeeees 

HRomániai német néppárt 
elnevezéssel uj politikai csoport 

alakult a Bánságban 
A romániai németség uj pártja, amely 

mozgalomról már megemlékeztünk, va- 
sárnap tartotta alakuló közgyülését vá- 
rosunkban. Az uj szervezkedés neve: 

romániai német néppárt. Elnöknek 
Kreiling Péter nyugalmazott vasuti 
felügyelőt, alelnöknek Beller Hans 
képviselőt, ügyésznek Minnich Fe- 

renc Adámot választották meg. Az uj 
pártba a Beller vezetése alatt álló ifju- 
svábok csoportja, továbbá a Minnich 
körül csoportosuló reformcsoport lépett 

be eddig. Programjukban a német nép- 
hez, a német kulturához és a német szel- 

lemi egyeőehez való tartozandóságukat 

énztárnál 

hangoztatják. A Hügel Ferenc vezetése 
alatt álló független sváb párt nem csat- 
lakozott a néppárthoz. 

A romániai német párt a fővárosban 
RothHans Ottó dr. képviselő elnöklete 
alatt ülést tartott. Sok panasz hangzott 
el arra vonatkozólag, hogy a németeket 
rendszeresen kiszoritják az állami, me- 
gyei és városi hivatalokból. Panaszkod- 

tak a nemzeti türelmetlenség ellen, 
amely a németekkel szemben kulturális, 

gazdasági és megadóztatási téren meg- 
nyilvánul. Panaszaikat emlékiratba fog- 

lalták, amelyet Roth Hans Ottó dr. és 
Kráuter Ferenc dr. képviselők nyujtot- 

stor nrepely a szinházban 
iebruár 14-én, ecsütörtők este a Magyar Nőegylet rendezésében 

jegyek a szinházi nénztárnál 

mMmirteian haláia a völenény szüleinel 

volt, mivel nem sikerült a halál ok: 

iratot behatóan tanulmányozza. 
Brandsch Rudolf volt kisebb 

államtitkár kihallgatáson volt a ki 
nál. Brandsch azután felkereste An 
lescu közoktatásügyi minisztert, 
többek között arra kért, hogy az Erdé 
északi részében levő sváblakta közsé, 
ben a magyar elemi iskolai tagozatol 
németesitsék el. A miniszter kijelenteti 
hogy ez Satumare megyében már m 
kezdődött. 

Szakadás 
egy katolikus itjusági 

egyesületben 
A Krizsán- -telep római katolikus ifju 

egyesülete, amelybe ugy a magyar, min 
sváb katolikus ifjak tömörültek, most 
ságba jutott. Az egyesület Gubata Pél 
Putinek József és Flórián Arpád veze 
vel eddig harmónikus együttmüködést 
tett ki a fiatalság katolikus szellemben 
kulturális nevelése terén. A napokban 
tént azután, hogy a hatóság felszólitoi 
őket, mutassák be az egyesület alapsza 
lyait. Gubata Péter, az egyesület svá 
zetője, mint legidősebb férfija az egyle 
nek, illetékes egyházi helyhez fordult, n 
vel az egyesület alapszabályai még nincs ! 
nek készen. Ekkor azt az utasitást kapt 
hogy az ifjusági egyesület csatlakozzék 
alapszabályokkal rendelkező német ka 
kus ifjusági szövetséghez. A Krizsán-tel 
katolikus ifjusági egyesülete erre gyülé 

hivott egybe, melyen Bella István magy 

vezetőségi tag kijelentette, hogy eddi 
együttmüködésükben semmiféle nemzeti 
gi surlódás nem fordult elő és ezért kivá 

tos volna az alapszabályok elkészitése me 

lett továbbra is a tisztán felekezeti alap 

való együttmüködés. Az egyesület töől 
sváb tagja ugy határozott, hogy csatlak 
zik a német katolikus ifjusági szövetsé 
hez, mire a magyar tagok és a régi ker 

mellett kitartó ifjak kiléptek az egyletb 
illetve az ujból való megalakulást határo 

ták el. 

i menyasszoly 

lakásán 
Titokzatos haláleset történt a Mehal 

ban. Schneider Dezső huszonnyo 
éves magánalkalmazott megjelent az 0 Hi 
tani rendőrségen, ahol elmondotta, hog 

menyasszonya, Hendel Laura lug 

leány, nemrég látogatóba jött az ő sz 
leihez, akik a Cetate-utca 83. szám ala 
laknak. A menyasszony vacsora után 

szomszéd szobába ment, ahonnan nems 

kára tompa zuhanást hallottak. Mireb 
siettek, a leány eszméletlenül feküdt 
padlón. A család Ra tiu dr. kerületi o 

vost hivta a leányhoz, aki azonban rö 
desen meghalt. Az érthetetlen módon e 
hunyt leány holttestét Va scanDimi 
rie dr. törvényszéki orvos tegnap felbo1 
colta. A boncolás eredménye negat 

y 

e 
uul 

megállapitani. A holttest egyes bels 

szerveit most a bucurestii vegyvizsgál 
intézethez küldik fel, hogy vegyi vizsgi 
lat utján állapitsák meg, vajjon term 
szetes halállal halt-e meg Hendel Laur: 

vagy pedig mérgezés vetett véget élet 
nek. A család szerint a leánynak semn 

oka nem lehetett az öngyilkosságra 



ées gyáv 

budapesti törvényszék tegnap kezd- 

heg Szepesi László, Radovics 

ő és Tari Nándor bankrablók pe- 

1 ctárgyalását. A per iránt igen nagy 

klődés nyilvánult meg és mint az 

migyakor lenni szokott, különösen a nők 

ztek valóságos ostromot a törvény- 

irodája ellen, ahol a belépésre jogo- 

jegyeket kiadták. 
Ez alkalommal azonban a nő- 

ket csalódás érte, mert egyet- 

len belépőjegyet sem kaptak. A 

tárgyalásra csak férfiakat bo- 

csátottak be. 

a dó István tanácselnök a tárgya- 

egnyitása után felveszi a vádlottak 

élyi adatait, majd az ügyész felol- 

sa a vádiratot. A vádirat az 1931 má- 

izenötödikén a Magyar Leszámitoló 

Klauzál-téri fiókja ellen elkövetett 

ással kapcsolatosan Tari Nándort 

epesi Lászlót gyilkossági és rablási 

rlettel vádolja. Az 1933. év novem- 

ben elkövetett bankrablással kap- 

Olatosan az ügyész Radovics Lászlót 

b sal, Szepesit és Tarit ellenben fel- 

jtással vádolja. Az 1934 junius har- 

1cadikán a Széchy-utcában elkövetett 

lótámadással kapcsolatosan a vád- 

tban Szepesi mint felbujtó, mig Tari 

Radovics mint tettestársak szerepel- 

kiket az ügyész gyilkossági kisér- 

és rablási szándékkal vádol. 

Az 1934 december harminc- 

egyedikén, a Szabadság-téren 

elkövetett bankrablással kap- 

csolatosan az ügyészség Szepe- 

sit mint felbujtót, Tarit és Ra- 

dovicsot mint tettestársakat 

három rendbeli gyilkossággal, 

két rendbeli gyilkossági kisér- 

lettel és rablással vádolia. 

biróság elsőnek Tari Nándort hall- 

tta ki. Beismeri bünösségét. Azután 

szletesen mondja el a rablások törté- 

tét. Szepesi Lászlóval egy garázsbar 

nerkedett meg, aki többször emlitette 

ki, hogy lopással kellene anyagi hely- 

ükön segiteni. Szepesi rábirta őt, 

gy különböző lopásokat kövessenek 

ésőbb rablásokra határozták el ma- 

ikat. Revolvereket szereztek, amelyek- 

1 Pesterzsébet és Rákospalota között 

vési gyakorlatokat végeztek. Az- 

elhatározták, hogy kirabolják a 

lauzál-téri bankot. 

A napot azért állapitották meg 

május tizenötödikében, mert az 

Szepesi születésnapja és azt 

mondotta, hogy ez a nap min- 

dig szerencsés rá nézve. 

nondja azután, hogyan hatoltak be a 

ba. Tari nyolc lövést adott le a le- 

egőbe. Ezeket csak ijesztésül és azért 

ovább folytatták a különböző lopáso- 

at. Két év után Szepesi ujból szóba 

zta, hogy valami nagyobb dolgot kel- 

e csinálni és akkor ugy döntöttek, 

gy az utcán megtámadnak valami 

pénzbeszedőt. Akkoriban ismerkedtek 

g Radovics Lászlóval és őt is belevon- 

a tervbe. Autót loptak, amelyet 

dán rejtettek el. Másnap átöltöztek 

karácsonykor kövessék el. 

A gyilkos pesti bankrablók 

a biróság előtt összevesznek 

án egymásra háritják 

a ielelősséget 
negyedben valami pénzbeszedőt megtá- 
madjanak. 

Azonban utközben az autó el- 
romlott, mire otthagyták és egy 

másik autót loptak. 

Szepesinek és Radovicsnak sikerült is a 

lopott autóval elmenekülni, Tarit azon- 

ban elfogták és négy hónapi elzárásra 

itélték. Azért Tóth József bankszolga 

megtámadásánál nem is lehetett jelen. 

Amikor a fogházból kibocsátották, ta- 

lálkozott társaival és Szepesi inditvá- 

nyozta, hogy rabolják ki a Szabadság- 

téri bankfiókot. Azt ajánlotta, hogy ezt 

Tari azonban ennek ellentmon- 

dott és kijelentette, hogy a ka- 

rácsony örömünnep és nem sza- 

bad ezt az ünnepet másoknak 

elrontani. 

Ugy beszélték meg, hogy a bankrablást 

januárban hajtják végre. Szepesi azon- 

ban ajánlotta, hogy azt Szilveszterkor 

kövessék el. Ebbe azután belementek, 

mert azt akarták, hogy az esztendőt 
jól 

fejezzék be. Részletesen mondja el az- 

után a bankrablás lefolyását és kijelen
ti, 

de beleg is és ezért 

Németország még mindig nem ott
 

választ a londoni határozatokra. Ugy 

tudják, hogy erre február tizennegye- 

dike előtt nem is kerül a sor: Más verzi
ók 

szerint azonban a német kormány vá
la- 

sza csak február huszonnyolcadikára 

várható Erre a napra ujból Párisba v
ár- 

ják Simon angol külügyminisztert és 

azt hiszik, hogy ezen második látoga- 

tása alkalmával tüzetesen beszéli meg a
 

német válaszra való tekintettel a hely- 

zetet a francia államférfiakkal. 

Jólinformált párisi körök szerint ané- 

met válasz olyan lesz, hogy ne zárja el 

dult Tarival és ezeket kiáltja: 

tül vitatkoznak egymással. Egymás sze- 

mébe mondják a különböző lopásokat és 

rablásokat és egymást vádolják azok ki- 

tervelésével. 

pveotsepee aeeveE-.gepese
epeeee sseLLELLELEseLee 

Mitler belefáradt az utóbbi napok tárayalása
iba, 

késik a német válasz 

eeeomdonaaa 

hogy a kis Benyák-fiut nem akarta le- 

lőni. 

A törvényszék azután Szepesi Lászlót 

hallgatta ki. 

Szepesi tagadja, hogy ő lett 

volna a felbujtó. Ellenkezőleg 

Tari volt az, aki a rablások ter- 

vét felvetette. 

Elmondja, hogy a rablásoknál ő nem lőt 

mindig, de ha lőtt is, csak a plafonra lőtt. 

A biróság erre szembesiti Tarit és Sze- 

pesit. Tari tagadja hogy ő lett volna az 

értelmi szerző, mert az mindig Szepesi 

volt. Szepesi erre izgatottan szembefor- 

Nem áll az, amit mondasz. 

Bizonyitani fogom, hogy min- 
den a te müved volt. Te eszeltél 
ki mindent. 

Tari és Szepesi azután félórán keresz- 

Délután három órakor az elnök a tár- 

gyalás folytatását ma délelőttre tüzte ki. 

met kormány különböző felvilágositást 

fog kérni és a felteendő kérdések első 

sorban a légi egyezménnyel állanak ösz- 

szefüggésben. Simon angol külügymi- 

niszter visszaérkezett Londonba és Mac- 

donalddal megbeszélést folytatott párisi 

tárgyalásairól. 

Perlini jelentés szerint Hitler biro- 

dalmi kancellár belefáradt a legutóbbi 

napokban folytatott tárgyalásokba. Kü- 

lönben is Hitler meghült és gégebántal- 

mai is vannak. Erre való tekintettel a 

német válaszra vonatkozólag megkezdett 

tárgyalásokat néhány napra felfüggesz- 

a további tárgyalások lehetőségét.
 Ané- tették. 

egeese egeesesseesesesese
seee 

A helybeli ügyvédi kamara most tar- 
totta meg Mer ce a Victor dr. dékán el- 
nöklete alatt évi rendes közgyülését. Az 

elnöki megnyitó után a választmány je- 

tentését terjesztették elő és abban olyan 

sérelemre mutattak rá, amely a közön- 

séget is érinti. A jelentés kifogásolta, 

hogy az ügyvédeket naponta reggel ki- 

lenc órára idézik meg a birói tárgyalá- 

sokra, holott számos esetben délig, vagy 

estig is várakozniok kell, amig ügyük 

tárgyalására sor kerül. Az ügyvédi ka- 

mara ezen panasza, amely egyben a kö- 

zönség panasza is, orvoslást kiván. A je- 

lentés azután az ügyvédi hivatás tekin- 

télyének visszaállitását követelte, majd 

vázolta az ügyvédek leromlott gazdasági 

helyzetét és rámutatott arra, hogy amig 

1928-ban az ügyvédek száma 280 volt, 

mara területén. 

A jelentés elfogadása után Mercea 

Victor dr. dékán előterjesztette a vá- 

lndultak az autóval, hogy a bank- lasztmány határozati javaslatát a jog- 

nehezségeitői visszhangzott a bánsági kamara 
kküzgyűlése 

addig jelenleg 345 ügyvéd müködik a
 ka- 

acseesees 

naszától és memöllelési 

hallgatók mozgalma ügyében. A javas- 

lat rámutatott arra, hogy a kamarai vá- 

lasztmány az egyetemi diákok követe- 

lése ellen fordult, mert államérdek a be- 

csületesen tanult és tekintélyes ügyvédi 

kar nevelése és képzése. Egyhangulag 

elfogadták a választmány határozati ja: 

vaslatát, amelyben tiltakoznak az ellen, 

hogy a törvényalkotásnál a meggondolt 

és megfontolt mérlegelés, valamint igaz- 

ságosság helyett a tapasztalatlanság és 

felelőtlen kényszer érvényesüljön. 

UngáraAdolf dr. kamarai alelnök in- 

ditványára kimondotta a közgyülés, 

hogy a határozati javaslatot Mercea Vic- 

tor dr. dékán indokolásával együtt kül- 

dik meg az ügyvédszövetségnek. Végül a 

zárszámadást olvasta fel Körner Jó- 

zsef dr. titkár, amelyből kitünt, hogy a 

kamara tagjai 349.000 lei tagsági dijjal 

vannak hátralékban. A hátralékok 
be- 

hajtására a kamara erélyes rendszabá- 

beálltával elmaradhatatlanul meg- 

jelenik a 

PANYOLLÁZ, NÁTHA, INFLUENZA 

»édekezzék ellenük idejében ! 

INDENKI saját tapasztalatból tudja 

hogy a rossz időjárással egyidöber 

fellépnek a fertöző betegségek, amelyel 

játszólag inkább kellemetlenek, val
ójábar 

azonban rendkivül veszélyesek ezért ellenül
 

idejében kellvédekeznünk. E célrafert
ötleni 

töszerre van szükségünk, amely a száj
üregei 

megtisztitja a baktériumoktól. A legmeg 

felelőöbb szer az ANACOT pasztilla, 
amelynel 

kényelmes szopogatása által 

annak aktiv formaldenyd tar- 

talma tartós ésbiztos hatást fejt 

ki Az ANACOT pasztilla 

hatóanyagal állandóan bevonva 

tartják a nyálkahártyákat, mi- 

által nemcsak mechanikus, 

hanem desinficiens hatást is 

váltanak ki. Ha rendszeresen 

szopogat ANACOT pasztillát, 

úgy megvédi szervezetét a f
er- 

tözésektől ! 

30 pasztillát tartalmazó 
fiola ára 37.- lei. 

4 Dr. WANDER üzemek készitménye. 

eeeeeeeeEEEEEEEEELE
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A bandita 
lelőtte a csendőrörmestert é

s utána 

a kutba ugrott 

Megdöbbentő körülmények köz
ött le- 

folyt gyilkosság történt az erdélyi 
Tur- 

da közelében levő Ludus mezővároská- 

ban. Az egyik este lövések dördültek a 

városka görög katolikus temploma kö- 

zelében, de a lövöldözőt nem tud
ták elő- 

keriteni. Nagy izgalom támadt a köz- 

ségben és ekkor Weisz Lázár szállo- 

dás, értesülve a dologról, jónak lá
tta fi- 

gyelmeztetni a csendőrséget, hogy 
szál- 

lodájában egy gyanus idegen bérelt
 szo- 

bát. Az értesités után Popescu Nico- 

lae csendőrőrmester Badeseu csend- 

őrkáplárral együtt elment a szállodába 

és igazolásra szólitotta fel az idegent, 

akit az iratok szerint Goron Zamfir- 

nak hivtak. A csendőrök átkutatták a 

szobát is, de nem találtak semm
i gyanu- 

sat. Ekkor az ágyat is át akarták vizs- 

gálni, mire Goron Zamfir hirtelen r
evol- 

ert rántott elő a párnák alól és rásü- 

tötte a csendőrökre. Goron Zamfir tizen
- 

két golyót lőtt ki és ezekből több talá
lta 

a csendőrőrmester fejét, mig egy a 

csendőrkáplár karját furta keresztül A
 

csendőrőrmester nyomban meghalt. Mi- 

kor kifogytak a golyók a revolverből, a 

gyilkos kiugrott az ablakon és menekül
- 

ni akart. Az emberek üldözőbe vették, 

mire beszaladt Pintea dr. ügyvéd udva- 

rára és a kutba vetette magát. Az
 üldö- 

zők létrát bocsátottak le, hogy a gyil- 

kost felhozzák, mire Goron sztrichninn
el 

hirtelen megmérgezte magát. Kihuzták
 

a kutból és a csendőrségre szállitották, 

ahol két óra mulva meghalt. Későb
b ki- 

derült, hogy Goron szökött fegyenc 
volt, 

aki legutóbb a turdai vármegyeházára 

tört be. Goron Zamfir azt hitte, ho
gy a 

csendőrök leleplezték és ezért határozta 

el magát hirtelen a gyilkosságra. 

lyokat fog alkalmazni. 
- A DELI 
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Facsangi naptác 
Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 
Február 16. Mehalai magyarpárti jel- 

mezbál a Pfeiffer-vendéglőben. 

Febrnuár 16: Ronati magyar bál a Szeles- 

vendéglőben. 

Február 16: Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

ban. 
Nebruár 16: I. kerületi Katolikus Ifju- 

sági Egyesület álarcos jelmezbálja. 

Február 16. Dura-sportegyesület bálja a 

Stöbr-vendéglőben. 

Február 17: Magyar gazdaköri bál Sen- 

tanouán. 
Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

jon. 
Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 

ben. 
Február 23. Electrica-bál a Gyárudvar- 

ban. 

Menyasszonyi kelengyéket 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

textiláruházában IL., Str. 3 August 
fiók: IV., a Bratianu-utca 
sarkán, a zárdával szemben. 

pelőli-esi 
lesz csütörtökön esle a szinházban 

magyar dalköltő Petőfi Sán- 

dor legszebb dalaiban gyönyörködhetik vá- 

rosunk közönsége február 14-én, csütörtő- 

kön este a városi szinházban. A dalok szö- 

A nagy 

vege egyszerüen, közvetlenül, természete- 

sen közli a szerelemnek, boldogságnak, el- 

keseredésnek, a mulató legénynek, a neki- 

busult szerelemnek érzelmeit. Ezeket a da- 

lokat legkitünőbb zeneköltőink öntötték 

nótába. Es a költő nevét szárnyra vette a 

hir, a nép pedig ajkára veszi a legszebb 
népdalokat, amelyeknek irója Petőfi Sán- 

dor. A csütörtöki est keretében néhányat 

hallunk ezek közül. De ki tudná mind felso- 

rolni azokat a dalokat, amelyek a nagy köl- 
tő lelkéből fakadtak?: Nincs a virágos rét- 

nek annyi sok virága, mint ahány kép, ha- 

sonlat vetődik elénk, ha dalait olvassuk. 

Petőfi Sándor költészetének hatását a 

zeneirodalomra szinte lehetetlen felbecsül- 

nünk. Mint egy gazdag szinpompában ját- 

szó virágos rét áll előttünk ez a költészet és 
midőn a Magyar Nőegylet müsorának anya- 

gát összeállitotta, nem tudta melyik dalvi- 

rágot szakitsa le, mert egyik szebb a másik- 
nál. A csütörtöki Petőfi-esten bemutatásra 

kerülő dalokat három részre kell oszta- 

nuünk. Első csoportba a tisztán népdalok 

tartoznak. A másodikba azok, amelyek a 

primitiv népdaltól a müvésziesebb dalla- 

mokhoz átvezetnek. A harmadik csoportba 

pedig a müdalok tartoznak. 

A Magyar Dalárda - amely a magyar 
népdal kultiválását irta ki zászlajára - eb- 

ből a virágcsokorból három dalt választott 

ki: „Fürdik a holdvilág..." „Befordultam 

a konyhára..."és „A virágnak megtiltani 
nem lehet... Az első dal, egy legény tra- 

gédiáját énekli meg, akinek már nincs hova 

menekülnie büntudatában. Igazi népdal, 

mert zeneszerzője ismeretlen. Befordultam 

a konyhára kezdetü dal - egyike a legnép- 

; szerübb Petőfi-dáloknak. Füredi irta dalla- 

mát, a maga idejében hires énekes szinész. 

A dal ritmusa egyszerü, mint egy népdal. 

A vers egyike azoknak a nótáknak, ame- 

lyek oly egyszerüek, mintha bárki elbeszél- 

né és mégis magukon viselik a lángész cso- 

dás erejét. Ugyanilyen alkotás a Virágnak 

megtiltáni nem lehet... kezdetű dal. Ko- 
moly ünnepélyességével, emelkedett hangu- 

latával ragadja meg lelkünket. Bár Egressi 

Béni zenésitésének mondják, oly gyorsan 
talált a nép lelkéhez, hogy sokan népdalnak 

kult Petőfi-dalok megzenésitésére. A Ma- 
gyar Dalárda kórusszámait Szeg ő Ferenc 
karnagy nagy gonddal tanitotta be, aki kü- 
lönben a hivatásos zenészekből álló zenekar 
élén a többi ének- és zeneszámokat is fogja 
................ 

vezényelni 

A Petőfi-est iránt igen élénk az érdeklő- 

dés és a jegyek 70, 60, 50, 40 és 20 leies 

árakon a városi szinház pénztáránál kapha- 

tók. 

00--(-----e- 
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A Daily Express moszkvai tudósitása 
szerint Kirov meggyilkolása óta Stalin, 
a vörös diktátor, a legjobban őrzött ál- 
lamférfija a világnak. Senki nem tudja, 
hogy hol lakik, csak sejtik, hogy a la- 
kása a Kreml szerteágazó folyosóinak 
egyikében van, amelyet várszerüen épi- 
tettek ki. Valahányszor Stalin valahol 
nyilvánosan szerepel, sohasem irják 
meg, hogy mikor érkezik és mikor utazik 
eeseeeee s 

AMERIKA ÓRIÁSI ARAÁNYU TENGE- 
RI FEGYVERKEZEÉSE. Az amerikai Egye- 
sült Allamok kormánya nagyarányu tenge- 
részeti fegyverkezést határozott el. Negy- 
ven millió dollárt forditanak a Csendes- 
óceán partjainak megerősitésére. Husz mil- 
Hó dollárral uj hadikikötőket és dokkokat 
épitenek. Tizenegy millió dollárral Havai- 
szigetén flottabázist létesitenek. A newyor- 
ki egyházközség nyilvános gyülésen tilta- 

tt a Havai-szig tervezett haditen- 
gerészeti berendezések ellen, mivel az nyilt 
hadüzenetet jelent Japán cimére. 

- Utazó Kereskedők táncos tesesté- 
lye. Az Utazó Kereskedők Egyesülete 
szombaton, február 23-án tartja meg az 
egyesület összes termeiben (Piata Unirii 
3) ezidei táncos teaestélyét. A meghivók 
szétküldése már folyamatban van és a 
rendezőség eddigi munkálatai máris biz- 
tositják, hogy ez a rendezés az idény 
egyik legsikerültebb estélye lesz. A tiszta 
jövedelem a keresetnélküli tazok támo- 
gatására szolgál. 
m 

- A serdülő ifjuságnak adjunk heten- 
ként legalább egyszer reggel felkeléskor 

egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc 

József" keserüvizet, mert gyomor-, bél- és 

vértisztitó hatásának, fiuknál és leányoknál 

egyaránt, igen fontos eredményeket kö- 

szönhetünk. 
zsrooota 

- Hét év alatt negyven milliárd lei a 

költségvetési deficit. Az uj költségvetés 
munkálataival kapcsolatban - a fővárosi 

Argus szerint a pénzügyminiszterium el- 

készitette az utóbbi hét év költségvetési de- 

ficitjeit feltüntető kimutatást. Igy 1928-ban 

a deficit 5.58 milliárd lei volt, 1929-ben csu- 

pán 1.68 milliárd, 1930-ban felszökött 6.24 

milliárdra, mig 1931-ben 8.27 milliárdot tett 

ki. A legnagyobb összeget 1932-ben érte el, 

amikor 9.77 milliárd lei volt a költségvetés 

deficitje. 1933. évben 5 milliárd lei volt a 

deficit annak ellenére, hogy a költségve- 

tést nyolc milliárddal leszállitották. A je- 

lenlegi költségvetési év valószinüleg 2.26 

milliárd lei deficittel fog végződni, tehát hét 

év alatt a költségvetési deficit negyven mil- 
lárd lei volt. 

- Két magyar bál egy napon. A Ma- 
gyar Párt mehalai és ronati tagozatai 
szombaton, február 16-án este külön- 

külön magyar bált rendeznek. A mehalai 
magyar bál a Pfeiffer, a ronati magyar 

bál pedig a Szeles-féle vendéglőben lesz. 
A rendezőség mindkét helyen a legszebb 

jelmezeket dijazásban részesiti és min- 
dent elkövet hogy a bál minél jobban 

A vérszomjas vörös diktátor 
reszketve félti életét 

vissza. Azokat a külföldi ujságirókat, 
akik Stalinnal akarnak beszélnia Kreml- 

től jókora távolságba szállitják ki autó- 
jukból, megmotozzák őket és irásaikat 
háromszor is áttanulmányozzák. Azután 
fegyveres őrség veszi körül az ujságiró- 
kat, akik a katonák felügyelete alatt 
mennek be a Kreml épületébe. Ott egyik 
őrség a másiktól veszi át őket, amig vég- 
re Stalin elé juthatnak. 
oeeeeee-ee-s0e 

- Szombaton lesz az ujságiróbál. A far- 
sang legnagyszerübb eseményének igérke- 

zik a kisebbségi ujságirók bálja. Olyan 

nagyarányu épitkezések és dekorációs 

munkálatok vannak folyamatban, amelyek 

ezt a bált nemcsak kiemelik az idei farsangi 

mulatságok sorából, hanem messze föléje 

helyezik az elmult évek legfényesebb bálai- 

nak is. Az idei ujságiróbálnak legnagyobb 

eseménye lesz Zilezer Ibolya világhirü 

hegedümüvésznőnek a fellépte, akinek 

hangversenyével nyilik meg a bál. Zilczer 

Ibolya neve ma egyenrangu Rubinstein Er- 

náéval és Morini Erikaéval, akik eddig a 
világ legelső hegedümüvésznőinek sorában 

állottak. Zilcezer váratlan előretörése a 

Mendelssohn-dij elnyerésével meglepte az 

egész zenei világot. Bucuresti után erdélyi 

körutra indult és az ujságirók meghivására 

február tizenhatodikán a Ferdinándban a 

bál keretében lép fel, ahol kisérője Tolnay 

Béla tanár és zongoramüvész lesz. A hang- 

verseny után kezdetét veszi a tulajdonkép- 

peni bál, amelynek zenekari dobogóján a 

legnagyobb jazzegyüttes szolgáltatja a ze- 

nét. A közönségnek módjában lesz megcso- 

dálni az ujszerü világitási efektusokat, a 

ragyogó pompával átalakított bártermet és 

a kertészeti remekmüveket. A kisebbségi 

ujságirók ezuton hivják meg a közönséget 

a sajtóbálra, melyre külön meghivókat nem 
bocsátanak ki. 

- A Halló uj száma beszámol három 
pesti lány szenzációs házasságáról, a 
szinésznőről, aki buvár lett, a pesti gyé- 
mánttőzsdéről, egy uj operaénekesnőről. 
Filmrovat, gyermeklap, divat, sport, 

rejtvényrovatok egészitik ki a lapot, 
rádiórészében Budapest II-t vevő detek- 

toros készülék leirását közli és a buda- 

pesti és teljes európai rádiómüsort. A 
Halló eheti száma is csak 10 fillér. 
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- PFostálsok a fegyelmi biróság előtt. 
A kerületi postaigazgatóságon a fegyel- 

mi biróság tegnapra két kisebbségi tiszt- 
viselőnő ügyét tüzte ki tárgyalásra. Az 
egyiknek román nyelvtudását kielégitő- 
nek tartották és a szolgálatban való 
meghagyása mellett döntöttek. A másik 
ügyét elhalasztották, mivel az a posta- 
tisztviselő, aki védelmére vállalkozott, 

mabb legyen. megbetegedett. 

Vegye meg 

Pazi Rózsi szakácskönyvét! 
Mert ha ebből főz, - ugy étkezése mindig izletes 
és változatos. 

Ára 70 lei 

mondják. Azóta már egész zenészgárda ala- 
Kapható a D E LI HIRLAP kiadóhivatalában 

1935, FEBRUA 

Schuwacz Vera 
énekesnő vasárnap este a szinh 
hangyersenyt tartott. Előre hird 
hogy ez lesz a müvésznő 
hangversenye. Okos dolog, hogy 
lesz második. Mert az egészen befa 

. Az első csak félig fagyott be. 
nagy hidegben a közönség csak 
töltötte meg a szinházat. Az a mál 
fele a közönségnek, amely odahaza 
radt, az járt jobban. A nagy hid 
a müvésznőbe is befagyott a han 
csak később engedett föl valamicsi 
Szerencse, hogy a hangverseny 
este tiz óra felé kezdődött és tize 
kor már vége volt. Ez a rövidség 
a hangverseny legnagyobb sikere. 

AZ UJ KöLTSEÉGVETES NEHÉZSE 
A fővárosi lapokat élénken foglalkozta 
az uj állami költségvetés és azt irják, 
a költségvetés összeállitásánál valószin 
ujabb nehézségek merülnek fel, mert 
ghelescu dr. közoktatásügyi miniszter n 
hajlandó végrehajtani azt a tiz százalél 
csökkentést, amelyet Antonescu pénzü, 
miniszter a miniszteriumok részére e 
A közoktatásügyi miniszteriumban 
tudják, hogy Anghelescu miniszter in 
lemond, de a csökkentést nem bajtja v 
A költségvetés leszállitása ugyanis lé 
gesen módositaná nagyszabásu közokta 
ügyi tervezetét, amelyet mindenké 
meg akar valósitani. Anghelescu minisz 
különben is a napokban királyi kihaligat 
son jelenik meg és akkor ezt a kérdést ti 
tázni fogják. Az egyik fővárosi lapn: 
Anghelescu ezeket mondotta: Nem érte 

hogy a költségvetés tervezett leszálli 
amelyet nekem is előirnak, mennyiben 
tolná müködésemet. 

- Változások a romániai német dipl 
máciai karban. Van Dehn-Schmi d 
bucurestii német követet táviratila 
visszahivták. A német követ, akin 
utódját még nem nevezték ki, ezen 
héten már vissza is utazik Berlinbe, ah 
hir szerint a külügyminisztériumba 
nyer beosztást. Hogy mi ennek a vissz: 
hivásnak az oka, azt egyelőre nem leh 
tudni. Allitólag diplomáciai okok is sz 
repelnek a visszahivás körül, amenny 
ben az a kisántánt államoknak a londo 
határozatokkal szemben való állásfogl: 
lásával függ össze. A fővárosi német k 
vet visszahivásával egyidejül 
Schwager József dr. timisoarai né 
met konzult is visszahivták és a berlir 
külügyminisztériumba rendelték b 
Schwager dr. még csak rövid ideiz mi 
ködött városunkban. 
- Az utlevélvizum megszünteté 

Budapesti jelentés szerint Fabin y 
Tihamér kereskedelmi miniszter kijelen 
tette, hogy Anglia és Magyarország kö 
zött legközelebb megszünik az utlevél 
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Patikák élszakai szolgálat 
Február 11-től tebruár 17-ig városunkban 

következő gyógyszertárak lartanak élszaka 
szolgálatot: 
Az első kerületben az Avram lancu utcá 

ban levő Blumberg-gyógyszertár. 
A második kerületben a Traian-téren lev 

Kigyó gyógyszertár i 
A harmadik kerületben a Bulevard Carolo 

lévő Szent Antal-gyógyszertár. 
a negyedik kerületben a Berthelot utor 
Craciun-gyógyszertar. 
Mehalában Kőváry-Chioreanul dJózse! é. 

Fratelian Panajoth Ernő gyógyszertára álland 
szolgalatot tart. 
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lagyott a viltamos 
Este kilenc órakor takaródot fujt a 

villamos vezetősége és mutatóba 

dössze csak néhány villamos kocsit 

„az utcákon. Ezek igazán csak 

óban maradnak meg, mert igen 

en mutatkoznak. Kilenc óra után 

egyed órát, husz percet, sőt hosszabb 

ig is várni kell annak, akit a bal- 

villamosra kényszerit. Ha már 

t forgalommal is dolgozik este 

illamosvasut, legalább annyi tekin
- 

lehetne a közönségre, hogy job
- 

csinálja meg esti menetrendjét, 

gy ne kelljen az egyes kocsikra ad- 

várni, amig az utas félig megfagy. 

égre a villamost az utazó közönség 

ja fenn és az joggal kivánhatja 

g, hogy a villamos tekintettel leg
yen 

-- 
VIDÉK VAMHATÁRAI MEG- 

K. Római jelentés szerint a Saar- 

bármas bizottsága megállapodott ar- 

zve, hogy a német kormány a Saar- 

vámügyeket a február tizennyolcadi- 

virradó éjszaka veszi át. Az erre vo- 

megállapodást a hármas bizottság 

émetország és Franciaország római 

övetei tegnap irták alá. 

A rendőrség köréből. A belügymi- 

rium a rendőrség és az állambiz- 

gi szervezet kebelében számos elő- 

t és kinevezést eszközölt. Váro- 

n Ramneantit Marius szi- 

cafőnök lépett elő, aki másodosz- 

omiszárusból a nyugalomba vo- 

eriam Gheorghe rendőrigazgató 

ébe első osztályu komiszárus lett. 

dosztályua komiszárussá Pros- 

u Cornel végzett jogászt nevezték 

Svábhegyi Szanatórium Budapest. 

elismert specialisták szerint Ba- 

owkórnál a Svábhegy gyógy- 

versenyez az 1000 m-es gyógy- 

ekkel. 

Halálozás. A második kerületi B. 

A SORSDÖNTŐ BANKETT. A nem- 
zeti parasztpárti körök még mindig nem 

tudtak megnyugodni. Maniu és Vaida hi- 

vei is erősen készülődnek az erdélyi kon- 
gresszusra, amelytől a párt egységének 
helyreállitását várják. Nemzeti paraszt- 
párti körökben várakozással tekintenek 

a február 24-én Tilea tiszteletére rende- 
zendő bankett elé, amelyen Vaida is fel 

fog szólalni. Beavatott körök azt vélik, 

hogy ez a baszéd kettészakitja a nemzeti 
parasztpártot. Vaida mérsékeltebben 
gondolkodó hivei ezért szivesen vennék, 

ha a bankett elmaradna. 

- A kávéházban szórakozott és azalatt 

a lakását kifosztották. He rzl József har- 

madik kerületi lakos vasárnap este kávé- 

házba ment és ezen idő alatt ismeretlen 

tettesek behatoltak Porumbescu-utcai laká- 

sába, ahonnan hatszáz lei készpénzt és ti- 

zenötezer lei értékü tárgyakat vittek ma- 

gukkal. A betörésről jelentést tett a rend- 

őrségnek, amely meginditotta a nyomozást. 
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Megévkezett a szibéviai 

huszo 

Vasárnap és hétfőn szünetelt a hava- 

zás, ezzel szemben a hideg lényegesen 

emelkedett. Hétfőn reggelre tizenöt fo- 

kos hidegre ébredtünk, amely napköz- 

pen napsütéses időben délután két óráig 

három fokra enyhült, de ettől kezdve 

ujból lefelé szállt a hőmérő. Este hét 

órakor 11, tiz órakor 15, éjfélkor pedig 

már huszonegy fok hideg volt. Ugy lát- 

szik, hogy a Szibéria felől közeledő tagy- 

hullám következtében ugyanolyan nagy 

hidegre van kilátás, mint amilyen hét 

esztendő előtt volt, amikor 1928 február 

tizenkettedikén 35 fok hideget mutatott 

a hőmérő. 

Az országban mindenfelé emelkedik a 

hideg. Emellett sok helyen tovább tart 

an-tér öt számu lakásában alig hat 

szenvedés után tüdőgyulladás kö-
 

eztében harmincnyolc éves korában
 

halt Weiszva. Halálát édesanyja,
 

vWeisz Sándorné, testvérei, Karca
gon 

Weisz Aranka, férjezett Stern L
a- 

sógornője Weisz Jenőné és sógora
 

rm Lajos, valamint kiterjedt rokon- 

gyászolja. Temetése ma, kedden 
dél- 

tizenegy órakor az első kerületi 
zsi- 

temető halottascsarnokából megy 

be. 

Az uj bünvádi perrendtartás
. A 

tus tegnapi ülésén P o p Valer igaz- 

gyminiszter a bünvádi perrendtar- 

ra vonatkozó törvényjavaslatot ter- 

ette a szenátus elé, amely a j
avaslat 

gyalására kimondotta a sürgőssé- 

Anghelescudr. közoktatásügyi
 

niniszter az egyetemi tanárok kicseré- 

ére vonatkozó törvényjavaslatot nyuj- 

ta be majd több kisebb jelentő
ségü ja- 

slatot tárgyaltak. 

Jelmezbál. A sentanouai magyar 

kör vasárnap, február 17-én este 

át helyiségében jelmezbált rendez. A 

on a zenét elsőrendü zenekar szolgál- 

tja. 

Kardpárbaj a cinkelt zsoker miatt. Va- 

ap d. e. Budapesten Zic hy Ede gróf 

ániel Tibor báró kardpárbajt vivtak
. 

Tibor báró kisebb karcolást kapott 

cán, Zichy pedig a homlokán sebesült 

árbaj után a felek kibékültek. A pár- 

őzm az, hogy Zichy Ede gróf fe- 

hamis kártyázással vádolták meg. 

zt tettek ellene a Sziget-klub vezető- 

el megj 

é, Weisz Jenő, Weisz Henrik és We
isz 

ogy a römijáték zsoker kártyáit 

Hir szerint Zichy Ede 

a havazás is. A vasuti forgalomban 

nagy nehézségek mutatkoznak. A Timi- 

soara és Bucuresti közötti vasutvonalon 

vasárnap Toplet és Gura-vaii közelében 

a hegyekből lavina omlott a pályára, 

amely órákon keresztül mindkét helyen 

lehetetlenné tette a forgalmat. A pályát.
 

- Az Oltáregylet teadélutánja. A negye- 1 

dik kerületi Oltáregylet özvegy Ma r
x La- 

josné elnöknő vezetésével nagyszerüen si- 

került teadélutánt rendezett a Misszió-isko-
 

la nagytermében, amelyen több mint k
ét- 

százan vettek részt. Az oltáregyleti tead
él- 

utánon ott voltak városunk előkelő k
atoli- 

kus asszonyai, valamint a Rózsafüzér-egye- 

sület egyszerű, buzgó lelkü asszonyai is. Az 

ötórai teát a katolikus asszonyok testvéri 

szeretetének hangulata uralta. Frigyér 

fván frateliai plébános méltatta az 
Oltár- 

egyesületek áldozatos, fáradhatatlan mun- 

káját 

Elhunyt fegyvermester. Az egyik 

helybeli szanatoriumban rövid szenvedés 

után meghalt Moldovan Traian, a hetes 

utászezred harminckilenc éves fegyvermes- 

tere. Halálát mélyen sujtott özvegye és ki-
 

terjedt rokonság gyászolja. Temetése ma, 

kedden délután három órakor a katonai 

kórház kápolnájából megy végbe. 

Anyakönyvi hirek. Meghaltak Weisz 

Eva 38 éves, Hornung Lipótné, született 

Schattner 68 éves, Moldovan Traian 39 

gves, Zimmer Margit 72 éves, Altmayer An- 

na, született Hockl 78 éves, Borzák Anna 90
 

éves, Otava Ioan 36 éves, Ingyin Katali
n, 

született Dacin 79 éves és Mot IHona 15
 éves 

korában. 

Hirtelen halál a korcsmában. Az első 

kerületi Huniadi-utcában levő Kulcsár
-étte- 

remben vasárnap este rosszullét 
fogta el 

Franyó János negyvenkét éves hajlékta- 

lan férfit, aki néhány perc mulva meghalt. 
ziget-klub egész vezetőségét kihivja 

egeeeeeLLsesEEesee 

.......
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ijagyhullám 

és vátosunkban ma pont éjfélkor 

negy iok volt a hideg 

azonban sikerült megtisztitani és tegnap
 

a vonatok ujból fennakadás nélkül kö
z- 

lekedhettek. A Bánság más helyein 

mindössze nagyobb késéseket okoz a 

magas hó, de a forgalom egyetlen vona-
 

lon sem szünetel. 

Csehszlovákiában és Angliában hővi- 

harok dulnak. Jugoszláviában napok óta
 

havazik és ezért a vasuti forgalom szá- 

mos helyen szünetel. Franciaország 

nyugati részében dermesztő hideg van. 

Magyarországon vasárnap óta egyfoly-
 

tában havazik. A Tiszántul másfél mét
é- 

res hó fekszik. Szeged és környéke telje-
 

sen el van zárva a külvilágtól. A közsé-
 

gek határában igen sok nyul, őz, 

Szarvas és róka jelent meg. A szegény
 

állatok az erdőben semmi táplálékot 

nem találnak. Magyarországon tegnap 

délben 16, este pedig 18 fok hideg vol
t. 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint az északkeleti szél tovább tart és a 

hideg fokozódik, sok helyen hó, köd és 

zuzmara várható. 

A MARSEILLEI VIZSGALAT. Mar
- 

seillei jelentés szerint a fogságban l
evő 

terroristák védője beadványt intézett a 

vizsgálóbiróhoz, akit arra kér, hogy a 

Sándor király gépkocsijában talált löve
- 

dékeket szakértővel vizsgáltassa meg. 

Azonkivül kéri azt is, hogy a jugoszláv 

király megérkezésekor felvett filmet, 

amelyen a merénylet lefolyása is látsz
ik, 

pergessék le előtte. 

Gömbös rádióbeszédben ismerteti 

a helyzetet. Budapesti jelentés szerint 

Gömbös Gyula miniszterelnök csü- 

törtökön vagy pénteken este tartj
a meg 

tervezett rádióbeszédét. Gömbös ez al- 

kalommal az összes napirenden levő b
el- 

és külpolitikai kérdésekről megemlé
ke- 

zik. 

- Uj magyar államtitkár. Budapest-
 

ről jelentik, hogy Tahy László minisz- 

terelnökségi államtitkár tegnap délben 

foglalta el hivatalát. 

- Richter posztóáruház névvel ujcé
g 

alakult az első kerületi Jon C. Duca-utcá- 

ban levő Mairovitz-házban. Az uj pos
ztó- 

áruházat a megszünt Boris Goldberg 
céz 

üzletvezetője nyitja meg, akinek szak- 

tudása előnyösen ismert a vásárló kö
zön- 

ség körében. A szövetlerakatban a 
leg: 

nagyobb romániai posztógyárak moder
n 

sosoaganaee 

PÁRISBAN NEM VOLTAK UJA
BB 

TUNTETESEK. Párisban vasárnap a lapok
 

nagy cikkekben emlékeztek meg az egy 
év 

előtti véres tüntetésekről. Az Act
ion Fran- 

-2is ezzel kapcsolatosan heves tá
madásokat 

intézett a kormány ellen. A hatós
ágok szá- 

mitottak arra, hogy nagy tüntet
ések lesz- 

nek és megtették a kellő intézkedéseket. A 

tüntetések azonban elmaradtak.
 

Kémkedő táncosnő. Párisi jele
ntés 

szerint az afrikai Fezben letartóz
tatták 

Sivers Írén orosz származásu táncos- 

nőt. Azzal vádolják, hogy az idege
nlégió 

számos katonáját szökésre birta, ezen- 

kivül pedig kémkedést is folytatott. 

Trüz egy törvényszéki épületben. Ca
ra- 

calban veszedelmes tüz pusztitott a tör- 

vényszéki épületben. A lángok elpus
ztitot- 

ták az épület tetőzetét és a törvényszék 

irattárát. A tüzet az egyik hibás kémény 

okozta. Az anyagi kár meghaladja a fél- 

millió leit. 

Kiváló rendőrtiszt halála. Budapes- 

ten negyvenöt éves korában meghalt 

Visy-Vogel József rendőrkapitány. 

Az elhunyt rendőrkapitány kiváló 
nyo- 

mozó volt. ő nyomozta ki annak idej
én 

Schreiber Tamást, a hirhedt k
offe- 

res gyilkost, 
leányának gyilkosát szintén ő 

Ugyancsak 

és elsőrendü minőségü szövetei
t szerez- 

a Bodograf-mozi cukrász- 

fogta el. 

Visy-Vogel rendőrkapitány 

heti be a közönség jutányos áron. 

Devizakihágás miatt elitélt fiin- 

igazgatók. Az ilfovi törvényszék Pa
l u- 

gyai Miklóst, Streit Sault és Sit er 

Troicát, a Paramounth-filmgyár 
romá- 

niai igazgatóit, akik engedély nélk
ül két 

millió lei értékü devizát fizett
ek ki kül- 

földre, egyenkint tizenöt napi elzá
rással 

és százezer lei pénzbirsággal sujtotta
- 

Bányaszerencsétlenség. Berlini jelen- 

tés szerint Kohlscheid bánya egyik 

tárnáját hirtelen viz öntötte el. Az 
ett dol- 

gozó munkások közül csak
 egynek sikerült 

megmenekülnie, a többi o
ttveszett. 

esseeoe- .ess 

a magy drámairó 
eeeeseee000e 

Az élel - 
Fennen száll az ének a derék ember

ről - 

énekli a költő - és ez a megállapitás
 telje- 

sen ráillik az innsbrucki sörgyár egyi
k de- 

rék munkására. A sörgyár iga
zgatósága el- 

bocsátott egy munkást, akinek f
elesége és 

három gyermeke van. Amikor erről egy, 

Haupt József nevü munkás tudomást 

szerzett, felkereste az igazgatót, akinek 

előadta, hogy neki se feleség
e, se 

ke, sem pedig más hozzátartozój
a nin 

és kérte, hogy bocsássák el ini őt, 

háromgyermekes családapát pedig vegyék 

vissza. Az igazgató nem teljes 
1 

rést, mire Haupt hazament és 
ronl 

magát. Bucsulevelet hagyott 
azmely. 

ben ujból kérte az igazgatót, 
hogy 

már fogadja vissza a barátját, mert az 

bankrablás ügyében is. 
vezette a nyomozást a Szabadság-téri 

munkahelye megüresedett. 



6. OLDAL 

..a seneem 

Jiinház 
A magyar szintársulat tövidesen 

ismét vácosunkha érkezik 
Az a különös helyzet állott elő a bán- 

sági román szinház összeomlásával, 
hogy e hét végétől kezdve üresen marad 
a városi szinház. Ha a héten még Ni- 
colau Avram nyilatkozata a város- 
hoz megérkezik, akkor a jövő héten 
Szendrei magyar társulata már meg- 
kezdheti a második játékciklust, mely 
husvét utánig tart. 
Fekete Mihály már ideérkezett és 

a Szendrei-társulat számára megkezdte 
a szezon előkészitő munkálatait. Az őszi 
szezon áraival bérletnyitás történt. Já- 
vor Alfréd és Somorjai Györ gy felkere- 

sik a régi bérlőket, de a szinháznál je- 
lentkező uj bérlők is kaphatnak jó he- 
lyeket. A magyar társulat müvészsze- 
mélyzetének névsora még néhány elő- 
kelő névvel bővült. Uj darabok egész so- 
rozata kerül szinre. Molnár Ferenc: Is- 
meretlen leány cimü drámájával nyilik 
meg a szezon, amelyet követni fognak: 
Ma éjjel szabad vagyok, Én és a kis 
öcsém, Leányálom, Tarantella és a Viki 
operettek, továbbá A szerelem nem 
olyan egyszerü, Randevu, Baskircsev 
Mária, A három sárkány arámai ujdon- 
ságok. 

eeeseesosesosLEELoEsEsEnEDEeE oeseeeeLeE-EE-YELEsEEELe 

Sport 
4A főiskolai jéghotong atnohságot zemény 

hüzdelem után a magyat csapat nyerte meg 
Vasárnap délután tartották meg több- 

ezer főnyi közönség előtt Sankt Moritz- 
ban a főiskolai jégkorong bajnokság 
döntő mérkőzését, amelyen a magyar fő- 
iskolások hosszu harc után 4:1 arányban 
győztek a svájciak felett. A mérkőzés 
igen heves iramban folyt le és a magyar 
csapat csak háromszori meghosszabbi- 

Mérkőzések a hóban 
Budapesten a havazás ellenére több 

mérkőzést játszottak le. Az Ujpest a 
szombathelyi MAV csapatával játszott 
kupamérkőzést, amelyet 6:2 eredmény- 
nyel megnyerte. A Ferencváros 13:1 
arányban győzött a PTBSC ellen, mig a 
Hungária -Budai 11 barátságos mérkő. 

zés a Hungária 7:0 arányu győzelmével 

égződött 
e . 

Korcsolyaverseny 

a Pacsirtamezőben 

Vasárnap délelőtt zajlott le a Pacsir- 
tamezei Havas-féle jégpályán az a ked- 

ves sportesemény, mely a korcsolyázó 
gyermekifjuság legtehetségesebbjeit ér- 
mekkel tüntette ki. A gyermekkorcso- 
lyaverseny győzteseiként Hödi Juci, 
Schlinger Sasi, Risztics Mery, Decsi 

László és Schrauder Nori első, Risztics 
Erzsi, Balvin Olga, Balvin Buzi, Bajaz 

Gizi második, Brengyeszky Norbert pe- 
dig harmadik dijat nyert. A dijnyertes 
gyermekek nagy örömmel vették tudo- 
vege- done "4 

- Vetitett képekkel kisért előadás. A 
helybeli müegyetem által rendezett elő- 

adássorozat keretében ma, kedden dél- 
után hat órakor a müegyetem uj épüle- 

tének disztermében Protopopescu 
Ton mérnök, műegyetemi tanár tart elő- 
adást Egy történelmi emlék és müvészi 
kincs cimmel. Az előadást vetitett ké- 
pekkel kisérik. Az előadáson vendégeket 
szivesen látnak. 
-Az Előre bálja. Az Előre evezős- 
egylet jelmezes és álarcos hálja szomba- 
ton este a Ferdinand-szálló összes ter- 

meiben nagy sikerrel zajlott le. A bálon 
sok szép hölgy vett részt, érdekes és izlé- 

ses jelmezekben. Nemcsak az Előre tag- 
jai, hanem a vendégek is nagy számban 

vettek részt a sok gonddal és hozzáértés- 
sel megrendezett elegáns bálon. A kö- 
zönség a késő reggeli órákig vidám han- 

eulatban maradt együtt. 

eegeeeseesecee 

tás után tudott felülkerekedni a szivosan 
védekező svájci csapattal szemben. A 

bajnokságot ezzel a magyar főiskolások 
csapata nyerte el. A második helyre 
Svájc került, harmadik Csehszlovákia 
lett, a negyedik helyet Lettország ecsa- 

pata foglalta el, mig ötödik Olaszország, 

hatodik Franciaország lett. 

másul a zsüri itéletét, majd a fényképe- 

ző gép elé álltak, amely megörökitette a 

korcsolyasport jövőbeli reménységeit. 

Erdekes siverseny 

Budapesten vasárnap nagyszabásu si- 

verseny volt. A siugrásban résztvettek 
Tirget Rund, AndersenésSör- 
gensen svéd versenyzők is. A verseny 
abszolut győztese Tirget Rund svéd lett, 

mig második és harmadik helyre Ander- 

sen és Sörgensen kerültek. Magyoror- 
szág siugró bajnokságát Darabos 
(MAC) nyerte, aki a versenyben a ne- 

eii helyen végzett 

Jóghoklai mérkőzés 
Vasárnap városunkban jéghokki mér- 

kőzést terveztek Arad és Timisoara csa- 
patai között. Az aradiak azonban nem 

érkeztek meg, mire a Politechnica két 
csapata állott ki mérkőzésre. A játék he- 
ves és szép volt. A küzdelem 2:2 ered- 
ménnyel döntetlenül végződött. 

eeesesese 
EA cukrászok teaestje. A helybeli 

cukrászok és mézeskalács iparosok szak- 
csoportja február 14-én csütörtök este 
kilenc órai kezdettel a Schnur (volt 

Ambrus) étterem összes termeiben tán- 
cos teaestélyt rendez, amelyre a közön- 

séget ezuton is meghivják. A belépés 
dijtalan, a teajegy megváltása kötelező. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény 

TDénucdiaa 

EGY 

EZ A NAP tESZ 

ÉS A REMÉNY NAPJA! 

tett egy székely asszony gyermeke. A 

Február 
lesz az 

negyedik 

Arad Bazca Oeldsehmidt 
Casa de Pástrare Cenerala 
dia Aread S. 

Brasov ePertunas Alex. Enkelharat 
Cernáut özne Comerciala Nationalá 

Oehi igesserő Heorovitz 

OCluj Bancs cs 

- Kétfejü és kétnyaku torzszülőtt 
gyermek. Két fejjel, két nyakkal szüle 

torzszülőtt a székelyföldi Turia község- 
ben látta meg a napvilágot és olyan csu- 

nya volt, hogy a szülésznő majd meg- 
halt ijedtében, amikor meglátta. A két- 
fejü gyermek azonban csak néhány per- 
cig élt és azután meghalt. Most spiri- 
tuszba tették a muzeum furcsaságai kö- 
zé. A szomszédos falvak csodájára jár- 
nak a kétfejü gyermeknek. 

* Michael Gold: Zsidók, ha nincs pénzük. 
Gold regénye, amely magyar nyelven Bó- 
lyay Zoltán remek forditásában jelent meg, 
az utóbbi évek egyik legkomolyabb sikere. 
A newyorki proletárnegyedben, zsidó be- 
vándorlók élik szürke, kicsiny, elfcgultsá- 
gokkal telt életüket. Amerikában, a szabad- 
ság és korlátlan lehetőségek országában él- 

nek, de ugy látszik, rájuk és a körülöttük, 
velük élő olaszok, irek, négerek és kinaiak- 

ra a szabadságból és lehetőségekből már 

semmi sem jutott. Saját gyermekkora em- 

lékeit szedte össze Michael Gold és könyve 

vetekedik Gorkij hires Gyermekéveim-mel. 

A kitünő kiállitásu könyv Kosmos kiadás- 

ban diszes vászonkötésben közel 300 lapon 
jelent meg. Ara 100.- lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Kosmos könyvek teljes jegyzékét. 

Művészi jestmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

alkalmi eladása mélyen leszállitott árakon 

BEL GI ANA I, Strada Eminescu 

A FUNDATIA CAROL-PALOTA AZ EGÉSZ ORSZÁG 
ERDEKLŐDÉSÉNEK A KÖZPONTJA LESZ 

A SZERENCSE NAPJA 

Állami Sorsjáték 

nak a nagy huzása 

Hat óra alatt 34.451 
nyereményt fognak kihuzni 

203.746.000 lei 

UTSA MEG A SORSJEGYÉT! 
VEGYEN Uj SORSJEGYEKET! 

Colecturile principale din Ardeal, Banatsi Bucovina 

eseeeeeYLEEEEEEELEELEELEYYDEELELYcYee 

második kerületi Zene- és Dalegylet 

jai is résztvettek és több kardalt adt 

tött szárnyánál fogva emelt fel, ami. 

NAPRA . 
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Claj Economia 
lastitutul Comercial de Credit 

Oradea Banca Dacia 
Union 

Tg, Mures Erne zah 
Timisoara Banca ra 
mi Banca de Scont 

Banca Timisoare! 

- Társas vacsora. A Magyar Pi 
második kerületi tagozata szombat 
este az Arnold-féle vendéglőben siker 

társas vacsorát rendezett. A vacsora j .. 
vedelme a tagozat gyermekfelruházá 
alapját gyarapitja. A társas vacsorán 

elő. 

Hölgyek! 
nyugodt lesz álmuk, ha a 

kosztüm és kabátjukal 
már most megrendelik 

leszállitott árak melleti 

Tóthnál 
IV., Bulev. Berthelot 4 sz. 

- Az Allatvédő Egyesület felszólit 
a közönséget, hogy ne vásároljana 
éneklőmadarakat. Egyben figyelmezt 
a közönséget, hogy azok, akik ének! 
madarakkal házalnak, gyakran más há 
tárgyakat is elvisznek. Ezért ajánlat 
a madárkereskedőket leigazolni. A m 
dárfogás és az azokkal való kereskede 
különben is büntetendő cseleemény 
aki ilyenekről tud, az juttassa el az adi 
tokat az Allatvédő Egyesülethez, amel 
megteszi a feljelentést a madarak össz 
fogdosói ellen. A járásbiróság az Alla 

védő Egyesület feljelentésére most ite 
kezett Joanovici Pavel baromfike ai 

reskedő ellen, aki egy libát az összeké 

a járásbiróság száz lei mellékbüntetés 
itélte, ezenkivül a 350 lei perköltség v 
selésére kötelezte. 



Kültföldi látogatók előnye a budapesti ta- 

vaszi vásáron. A tavaszi budapesti nemzet- 

közi vásárra eddig több mint ezer kiállitó 

jelentkezett. Egyiptom kormánya elhatá- 

rozta, hogy hivatalos kiállitási csoporttal 

vesz részt az idei vásáron. A vásárra nagy 

tömegeket várnak Európa különböző orszá- 

gaiból. Főképpen Bécsre számitanak na- 

A RESITA-MÜVEK PER
LIK A SKODA- 

MUVEKET. Az állam -
 mint ismeretes - 

1933 áprilisában a Skod
a-müvekkel szerző- 

dést kötött nagymennyiségü hadianyag 

szállitására. A feltétel azonban az volt 

hogy a Skoda-müvek igaz
gatósága a rende- 

lés bizonyos százalékát a Res
ica-müveknek 

cius hó végéig az összes hátralékos 

nak azon pénzügyi tisztvise- 
akiknek müködése az 

tás terén nem kielégitő. Esze- 

nzügyi tisztviselőket még rang- 

eg lehet fosztani, ha kiderül, 

atalbeli kötelességeiknek nem 

eleget tenni. A miniszteri ren- 

k előirják, hogy március 31-ig 

adókat be kell hajtani. Ezen- 

tározták, hogy a pénzügymi- 

um keretében uj szervet létesite- 

fővárosi lap azt a hirt közli, 

je 
bocsátására már nem kerül 

pénzügyminiszterium szakértője 

megállapitotta, hogy a második 

Ii kölcsön kibocsátása elé szinte 

hetetlen technikai akadályok tor- 

nak. Az egyes miniszteriumok 

tségvetés összeállitásával van- 

oglalva és a második belföldi köl- 

tal rendezendő állami kötelezett- 

kösszeirása nagy bonyodalmakat 

ma, Ezenkivül a nyolc milliárd lei ér- 

államadosságok likvidálása miatt a 

átási időtartamot egy évre kellene 

hosszabbitani. Ezek az okok, ame- 

román-orosz vasuti forgalom hely- 

elitása. Közöltük, hogy a Románia és 

Mszország közötti vasuti forgalom 

vr állitására folytatott tárgyalások 

rtek. A román-orosz bizottság 

a személy- és áruszállitásra vo- 

ókat feltétlenül be kell hajtani 

dhetetlen technikai akadályok tornyosulnak 
a Mmásodik helfüldi kölcsön kibocsátása elé 

nek, amely hivatalnak az lesz a feladata, 

hogy az adóbehajtás menetét hetenkint 

felülvizsgálja és az erre vonatkozó ada- 

tokat a pénzügyigazgatóságoktól bekér- 

je. A rendelkezés értelmében a pénzügy- 

őri gárdát is felhasználhatják a pénz- 

ügyigazgatóságok az adóbehajtás ered- 

ményessége érdekében. A pénzügymi- 

niszternek az a kivánsága, hogy március 

31-ig, amikor a költségvetési év lejár, 

ugy az adókat, mint az adóhátralékokat 

hajtsák be, hogy ez által is csökkentsék 

az idei költségvetés deficitjét. 

lyek miatt Antonescu pénzügyminiszter 

lemond a második belföldi kölcsön kibo- 

csátásáról. Az állam régi adósságait 

azonban mégis rendezni kell. A hirek sze- 

rint a pénzügyminiszter ujabb adóbonok 

segitségével kivánja ezt a kérdést ren- 

dezni. A jelenleg forgalomban levő adó-
 

bonok értéke 1936 április elsején jár le. 

A miniszterium azonban nincsen abban a 

helyzetben, hogy a forgalomban levő 

adóbonok beváltására szükséges össze- 

geket beállithassa a költségvetésbe és ez- 

ért az adóbonok érvényét ujabb törvény- 

nyel meghosszabbitják. en a- 

án . 
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értékben fogják kiszámitani. Oroszor- 

szág elfogadta a berni nemzetközi vasuti 

tarifa előirásait, amelyek az európai ál- 

lamok közti vasuti forgalmat szabályoz
- 

zák. A megegyezés augusztus elsején 

lép életbe, amikor a vasuti forgalom is 

ozó megegyezést. A tarifát arany- 
eeee aaasasese

see0s0eeese 
megindul. 

A Déli Hirlap 

ezek a lelkes nők már előre látták, 

nemsokára jönnek majd a harc- 

e látták magukat, 

hadi kórházakban ápolónői müködést 

enek ki. 

ondoros Pista, akinek nem kellett 

lába járnia, naponta ott ténfergett 

ány pajtásával a vasuti állomáson. 

nulták a háboruba induló katonákat 

többiekkel együtt éljeneztek. 

tán elmentek valamely parkba, 

y térre és ott háborusdit játszottak. 

filyen jó volt, hogy a háboru kitörése 

a nagy vakációra esett. Nem kel- 

anulni és volt elég idő a játékra. 

sta nem szeretett odahaza tartóz- 

Az anyja mindig bánatos volt. 

hányszor megtörtént, hogy kezeit 

1ásba kulcsolva órákon keresztül 

ozott, hogy alig vette észre, ha a 

rmekei, vagy a cselédek szóltak hoz- 

A házi teendőit sóhajtozva végezte. 

ófukar lett. Amióta apa bevo: 

tlenegyszer sem nyitotta föl a zon- 

fedelét Pedig azelőtt nagyon szere- 

zongorázni és melléje énekelni. Mint- 

.. 

Ita: KUBRÁN ENDRE 

lyben ült. Olyankor annyira elgon- 

eredeti regénye 

ha a dalt elfelejtette volna. 

Egy napon délben mégis jobb kedvü- 

nek mutatkozott. Élénken ujságolta a 

gyermekeinek az ebédnél: 

- Irt az apátok! 

Ezzel előszedett egy rózsaszinü tábori 

levelezőlapot. 

János vette a kezébe a lapot és hango- 

san olvasta: 

A Kedveseim, értesitelek benneteket, 

hogy jól vagyok. Egyelőre még a front- 

mögött katonákat képezek ki, de nemso- 

kára már mi is indulunk a harctérre. 

Semmi bajom nincsen. Vigyázzatok ma- 

gatokra.Ovjátok az egészségteket. Mind- 

nyájatokat szeretettel csókollak. Apa. 

Cimem: hetvenedik számu tábori posta. 

Mindössze ennyi állott a rózsaszinü le- 

velezőlapon. A bevonult katonák nem ir- 

hatták meg sohasem tartózkodásuk he- 

lyét. Éppen ezért nekik is csak ugy lehe- 

tett irni, hogy a nevükre szóló leveleket 

az általuk megadott tábori posta számá- 

ra cimezték. 

De azért Kondorosék ennek a pár kur- 

ta és semmitmondó sornak is örültek. Bi- 

engedje át. A hadügymini
szterium hivata- 

los iratban értesitette err
ől a Resita-müvek 

igazgatóságát, mire a két vállalat k
özött 

megkezdődött a tárgyalás. Megállapodás 

jött köztük létre, hogy a Resita-müvek 
a 

szállitandó hadianyag har
minc százalékát 

késziti el A Skoda-m
üvek vezetősége azon

- 

ban a megállapodást nem
 tartotta be, sőt 

kijelentette, hogy azt a maga részére nem 

ismeri el kötelezőnek: Ezé
rt most a Resita- 

müvek igazgatósága a 
Skoda-müvek ellen 

szerződésbontás cimen per
t inditott. 

Kicserélik a füszerkeresk
edők italmérési 

engedélyeit. Ismeretes, hog
y a vendéglősök- 

nek és korcsmárosoknak 
a pénzügyigazga- 

tóságokhoz be kellett 
nyujtani italmérési 

engedélyeiket kicserélés v
égett. Most a fü- 

szerkereskedők italmér
ési engedélyeit is ki- 

cserélik. A benyujtási határ
idő február 25- 

én jár le. A füszerkereskedők uj ital
mérési 

engedélyei feltüntetik, 
hogy tulajdonosaik 

pálinkát két deciliter 
mennyiségig szolgál- 

tathatnak ki, azonban bort
 és sört csak zárt 

üvegben árusithatnak. 

Lejár az öt százalékos adókedvez- 

mény ideje. A pénzügyminisz
térium fi- 

gyelmezteti az adófizetőket, hog
y feb- 

ruár 15-én lejár az a határidő, amely 

idő alatt öt százalékos kedv
ezmény van 

érvényben az adófizetésnél. Ugya
nakkor 

közli a pénzügyminisztérium, hogy az 

1932. évből vagy későbbről fenmaradt 

adóhátralékokra nem terjesztik
 ki az 

adóbonokban való törlesztés jogát és 

azokat továbbra is készpénz
ben kell be- 

fizetni. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági gabo
na- 

piacon az üzlet ellanyhult, mert ugy
 a kiná- 

lat, mint a kereslet gyenge. Pi
aci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 kilós 425,
 toron- 

táli 78 kilós 440, tengeri 220, za
b 290, tava- 

szi árpa 320, takarmány árpa
 290, korpa 

230, takarmányliszt 250, kis
malmi liszt a 

30/70-es beosztásu zsákkal együtt 630, 

nagymalmi 670, muharmag 400, tökmag 

600, napraforgómag 380 lei százkilónkint. 

A lucerna 45 és lóheremag
 38 lei kilónkint. 

forgalmának emelésére sinautókat állita- 
gyon és már tervbe vették, hogy a vásár 

nak forgalomba, amelyek minden közbees
ő 

állomás nélkül három óra alatt érkeznének
 

Budapestre. A külföldi látogatóknak még 

előnyt biztosit a magyar Nemzeti Bank leg- 

utóbbi intézkedése is, amellyel a pengőcsek- 

kek eladási árfolyamát száz pengőként 

58.50 svájci frankra szállitotta le. 

ENYHITIK A DEVIZARENDELKE- 

ZzEsEK GORAÁT. A Nemzeti Bankban 

tegnap értekezlet volt és megbeszélték 

azokat az intézkedéseket, amelyek a de- 

vizarendszer módositására vonatkoznak. 

A devizarendszer szigorán ugyanis eny- 

hiteni kivánnak olyképpen, hogy a nagy- 

bankok hatáskörét a devizakereskede- 

lem terén jelentékenyen bőviteni fogják. 

A Sfatul Negustoresc helyi szervezete. 

Vasárnap délelőtt a regáti kereskedők 

Sfatul Negustoresc nevü szervezete bán- 

sági csoportjának megalakitására hiv- 

ták meg a helybeli kereskedőket. Az 

alakuló gyülésen kimondották a Sfatul 

Negustoresc helyi szervezetének megala
- 

kitását, amely a kereskedelmi és ipar- 

kamara egyik helyiségében fog müködni
. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60
- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.50 

-23.80, angol font 495-510, alasz lira 

8.80-9.20, dollár 98-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh koron
a 

4-4.50, magyar pengő 24-26, asztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 
dinár 

2.20-2.50. 

eeEEEELEEEEEEEEsEsLELE
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Kedd, február 12. 

Apolló-mozi: Csillag ragyog az égen. 

Forum-mozi: Napsugár kisasszony. 

Select-mozi: Csillag ragyog az égen. 
..................
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a körülményekhez képest jól van. 

Kondorosné mélasága is mintha enge- 

dett volna erre a levelezőlapra. 

Ettől kezdve aztán egymásután jöttek 

a tábori lapok. Minden két-három nap- 

ban jött egy-egy. Ezeknek a tartalma is 

különben majdnem ugyanaz volt, mint 

az elsőé. 

Aztán jött egy levelezőlap, amely- 

ben Kondoros tartalékos főhadnagy 

megjegyezte: 

- Most egy darabig nem fogok irni,
 

de azért ne aggódjatok. 

Ez a néhány szó Kondorosnénak a szi-
 

vébe szurt. 

- Biztos, - mondotta elszorult 
han- 

gon - hogy apátok ezt a levelezőlapot
 a 

fÉrontra való indulása előtt küldte. Mo
st 

aztán nem fog irni, mert egyszerre
 bele- 

kerül a csatába, a háboruba. 

Ettől kezdve minden reggel két kiseb-
 

bik gyermekével, Pistával és Irén
nel el- 

ment a templomba. Letérdelt az oltá
r elé 

és ugy imádkozott, hogy a férje szere
n- 

csésen térhessen vissza a háboruból. 

Biztatta a két gyermeket is: 

Imádkozzatok, hogy apátoknak 

semmi baja ne történjék. 

Hetek multak el. Közben a háboru 

mindinkább nagyobb és nagyobb mé
rete- 

ket öltött. Már nem csak délen, hanem 

északon és nyugaton is bőmböltek az 

ágyuk. 

Megjelentek az első veszteséglisták 
is. 

zonyitéka volt ez annak, hogy a családfő
 

ságba kerültek és az eltüntek névsora- 

Ezeket a veszteséglistákat, amelyeke
t a 

napilapok is leközöltek, remegve, resz- 

ketve böngészték azok a családok, a
me- 

lyeknek valamely hozzátartozója odakint 

volt a harctéren. És jöttek a frontról a 

kórházvonatok, amelyek a sebesülteket 

hozták. Begavár társadalma is megmoz- 

dult és létrehozta a városban a hadikór- 

házakat. Most már a jótékonykodó höl- 

gyek nemcsak a pályaudvarokon müköd
- 

tek, ahol a menetszázadokat látták elut- 

ravalóval, vagy a keresztülutazó kotoná- 

kat ajándékozták meg, hanem ott sürög- 

tek-forogtak, fontoskodtak a hadi kőr 

házakban is. 

Kondorosné nem járt el a hadi kórhá- 

zakba, ellenben sürün küldözgetett azok 

számára adományokat, ennivalókat, be
- 

főtteket, cigarettát, fehérnemüt. 

Közbe eljött az ősz. 

Kondoros János érettségi bizonyitvá- 

nyával a zsebében felutazott a fővárosba, 

beiratkozott az egyetemen a jogra, az
- 

után hazatért Begavárra Belépett az 

egyik ügyvédi irodába. Az ügyvéd jó ba- 

rátja volt édesapjának és szivesen magá- 

hoz vette annak nagyobbik fiát. 

Pista is ujból iskolába járt és 

gyobb sajnálatára megszünt számára 

katonásdi játék. 

Csak a kicsi Irénke maradt álland 

az anyja mellett. Reggelente Kond
or 

a kislánnyal járt a templomba 

Ott volt az elesettek, a sebesültek, 
a fog- (Folyt. köv.) 



Rádió 

énekei. 10: Meglepetés hangverseny. 10.35. 
Szimfonikus zenekar. 11.30: Enekkari 

hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, majd 
hanglemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5lei. Állástkeresők szavankint 

z leit fzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölhet!. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatainak. 

Kedd, február 12. Bucuresti. 1: Sibiceanu 
zenekar. 7: Hanglemezek. 9.20: Lili Socec 

11.45: A dolgozó nő öltözködése, előadás. 
1: Időjárás, utána szalonzenekar. 1.30: Hi- 
rek. 2.45: gordonka zongorakisérettel. 
3.40: Hirek. 3.10: Asszonyok tanácsadója. 
5.45: Időjárás, hirek. 6.: Előadás. 6.30: 
Szalonzenekar. 7.45: Előadás. 8.15. Hege- 
düjáték zongorakisérettel. 9: Baktay Er- 
vin dr. utirajza. 9.30: Zenekari hangver- 
seny. 10.45: Hirek. 11: Bachmann hang- 
szerötös. 11.50: Angolnyelvü előadás. 

Vegolcsóbb hivdetés - 

1935, FEBR 

Budapest II. Este 7.50: 

muzsika. 10: Hirek. 10.30: 

Zenés jelenetek Schubert életéből. 
Este 9.45: Hegedümüvész játéka 

leggyovsabb ervedmény 

Igazmondó 
Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 

sol tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 

Ha születési dátumát és 30 leit bélyegben 

és felbélyegzett válasz boritéko: küld, irás- 

ban is jósol. Allandó lakása Timisoara 

IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. I. em. 2. 

Tivoli-mozi mellett. (2022) 

Jbázasság 

Házasság céljából 

2628 éves csinos külsejü nő ismeretségét 
keresem, aki 2 és 4 éves gyermekeim anyja 

lenne. Részletes, lehetőleg fényképes levele- 
ket a kiadóba kérek „Majd megértjük egy- 
mást' jeligére. (1064) 

Megbizható élettársat 
keres 25 év körüli árva leány. Pontos, rész- 
letes leveleket kérek a kiadóba „Nővérem 
sorsát biztositva lássam' jeligére. (1065) 

Vidéki üzlet részére 
erestetik irodai teendőkben és vevők ki- 
szolgálásában jártas nő, azonnali belépésre. 
Teljes ellátás a családnál. Ajánlatok vagy 
cimek a kiadóba kéretnek „Megbizható" 
jeligére. (2163) 

ilkalmazás 

Adás-vétel 

Purifikátorok 
cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 
motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 
darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 
ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Bicikli 
kifogástalan állapotban, megvételre keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2266) 

Két darab 
vagy 5 águ ezüst, nagyon szép girandeaux 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(2158) 

Megvételre keresek 
jókarban levő, jövedelmező házat, bármely 
városrészben 250.000 leiig, esetleg kevés 
adóssággal. „Aurora? ügynökség, IL, Str. 
Eugen de Savoya 6. (2156) 

Egy komplett elegáns 
uriszoba és rövid fekete kereszthuros zon- 
gora eladó. Cim a kiadóba. (2159) 

Kéziszövőde 
olcsón eladó, komplett berendezéssel, 

szereléssel. Cim a kiadóban. 
fel- 

nincs hátraléka, részesül ezen k 

Idősebb gondozónőt 

hordókat veszünk. Fabrica de Petrol, 
(2164) sova. 

önmagáról s szeretteiről 

művészi lénykég 
Ha nines, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Faábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 

Petroleumos és olajos 

Or- 

(2162) 

nnek 

edvezményben! 

keresek nem fekvő beteg mellé, esetleg csak 
fél napra. Cim a kiadóban. (2161; 

Jobb német 
leány vagy asszony mindenesnek felvétetik 
15-re. Tarján, III. kerület, Str. Ion Vasii 26. 

(2162) 

Ügyes fodrász 
vagy fodrásznő reggeli fésülésre házba ke- 
restetik. Cimeket a kiadóba „Ügyes ondo- 
láló" jeligére kérek. (1067) 

Megbizható mosónő 
nagyobb háztartásba kerestetik. Cimeket a 
kiadóba Mosónő jeligére kérek. (1068) 

Gyermektelen házaspárt 
keresek házmesternek villába. Soffőr előny- 
ben. Cim a kiadóban. (2166) 

g fáttási keces 
Megbizható 

fiatal nő, üzletben vagy irodában azonnalra 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban. (2265) 

Ferdinándban 
ng 

Mesnyit 

a német biro 

Mindennemü 

a legjobb 
védő fertőző 

Str. Gen. Praporgescu 

február l6-án este 

LIPCSE! TAVASZ! MINTAVÁSÁR 1935 

60lo-os utazási kedvezmény 

felvilágositással 

orA IIPCSEI VÁSARHIVATAL, LIPCSE (ÉMETORSZÁG 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER JENŐ, Timisoara, 

ás március 3. 

12.10: Cigánymuzsika. Ejfél után 1: Hirek. 
Szalonzenekar. 

8.35: Mezőgazdasági félóra. 9.15.: Cigány. 
Hanglemezek. 

Bécs. 3: Hubermann lemezek. 5.15: Hires 
énekkarok lemezei. Este 10: Beethoven le- 
mezek. 10.40: Egyházi zene. 11.50: Vonós- 
négyes. Belgrád. 6: Zongorajáték. 9.30: 

Róma. 
. 11.20.: 

Tánczene. Prága. 8.10: Lorenzi énel 
dalestje. 9.40: Hangverseny. S 

Este 9.15: Az autó ötvenedik szü 
ján hangképek. 11.20: Livsekov zel 
könnyü és tánczene. Varsó. 2.30: 
és csellómüvész lemezei. 6: Mand 
kar. 10: 

Tánczene. 
Sziléziai hangverseny. 

sarok. Principele Carol: Mar 
tratik, Piata Kütt, A hirdetési 
minden esetben előre tizetend 

Modern 4 és 5 szobás 
lakás május 1-re kiadó. I., Str. Lono 
Papneveldei bérházban. 

Friedriehház 
uj epiletében földszinti lépcsőházi beje 
tal, egy teljes komfortu egy szobás 
május 1-re kiadó. Bővebbet IV. Pule. í 
Duca 19. sz. házmesternél. 

3 és 5 szobás lakások 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kos 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bő 
bet Temesvári Bank, házigondnokságn á 

Mielőtt májusra lakást 

bérelne, nézze meg a Friedrich-házban 

Strada Müller Guttenbrunn 8. sz. alatt 
és 3 szobás utcai és udvar:i modern, előn) 
árbani, tiszta, napsugaras lakásokat. 
vebbet a házmesternél. (21 

Kiadó 

nagy üzlethelyiség, raktárhelyiségel 
május 1-re. Ugyanott nagy száraz raki 
helyiségek beraktározásra is nagyon alli 
mas, közel a vasut- és hajóállomásiz 
azonnalra kiadó. Közelebbit Ungár-at 
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Modern három és négyszobás 
magas földszintes lakás, május hó 1-re 
csón kiadó. Timisoara I., Str. Gen. Gri 
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Tartalma: naptár és jegyzet, tudni 
valók az ünnepekről, Timisoara váro. 
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